渡 煤

# 汾西矿业讯 两渡煤业深入贯彻落实全 面建设"清廉焦煤"工作要求,不断完善党风廉政制度,坚持"标本兼治、惩防并举", 形式多样地开展宣教倡廉、制度保廉、监督 促廉,扎实推进党风廉政建设体系,着力构 筑反腐倡廉"防护网"

以宣教引廉,构筑党员干部"不想腐" 的思想防线。两渡煤业坚持把日常教育与 警示教育相结合,形成了党风廉政建设"大 宣教"的工作格局。该公司组织召开了全 面从严治党暨党风廉政建设工作会,全面 总结2021年党风廉政建设和反腐败工作, 安排部署2022年纪检监察工作。同时,该 公司通过广播、电视、条幅、微信公众号等 形式,全方位、多角度、立体式深入宣传阐释全面建设"清廉焦煤""新焦煤大监督体 系"的重要意义、目标任务和工作要求。开 展"清廉国企"主题文化作品征集,积极营 造浓厚的廉洁文化氛围,扎实推动广大党 员领导干部树立清正廉洁的价值观。

以制度保廉,构筑党员干部"不能腐"的 制度防线。两渡煤业制定下发了《年轻干部 教育管理监督工作实施方案》,将"六定改革" 以来选任的干部纳入教育管理监督行列,预 防"贪腐年轻化",严把教育关和监督关,严格 执行集团公司提出的"1+3"教育管理监督模 式,不断提升年轻干部的理论素养、党性修 养、业务本领、廉洁从业意识和拒腐防变能 力,强化干部队伍建设,引导树立正确的权 力观、地位观、利益观。

以监督促廉,构建党员干部"不敢腐" 的法纪防线。两渡煤业纪委坚持在重大节 假日关键节点,通过印发通知、召开会议、 手机短信、网络媒体平台等形式坚持早提 醒、勤监督。同时,该公司全面推动"大监 督体系"建设落实落细,建立"材料、配件使 用管理""清仓利库""外转供电监管""一事 一表"管理台账,表格化明确所列事项的目 标、责任人、工作进度、完成时限等方面内 加强对安全生产领域的监督力度,盯

紧安全防控措施、 隐患排查整改、党 员干部安全责任 等,靠前监督、主动 监督、精准监督,促 进安全生产平稳有

(蔡甜甜)

柳湾煤矿疫情防控工作侧记

#### 苏晓娜

上报矿疫情防控办公室。

查、验码、核实登记信息并及时

对疫情防控领导组安排的每项

工作及设卡地点人员值守情况、

消毒工作和安保情况随时进行

监督检查,层层抓防,压实责任,

群防群控聚民心,严密防"疫"有

强度

卡口反馈信息,对外来和返矿人

该矿结合上级大数据推送,

确保疫情防控措施高效落地。

与此同时,该矿督查组负责

面对当前疫情呈现点多、 面广 矿全面贯彻落实省疫情防控工 作会议精神、集团公司及地方 政府疫情防控文件精神,为持 续坚持"外防输入、内防反弹" 总策略和"动态清零"总方针, 维护矿区正常生产生活秩序, 保障矿区职工家属生命安全, 全矿干部职工从"心"出发, "疫"路同行共坚守。

### 压实责任强信心,组织领导有 力度

该矿成立疫情 防控工作领导组,重 新调配疫情防控办 公室人员,矿党委书 记亲自挂帅,靠前指 挥,制定完善了《柳 湾煤矿关于加强新 冠肺炎疫情防控工 作的通知》《检测卡 点值班值守工作安 排》《外地返矿人员 居家隔离实施方案》

等,调整优化各项防控措施,建 立健全网格化防控体系,明确 18个工作组成员职责任务,根 据属地疫情防控要求,矿区设立 9个检测卡点,该矿后勤管理中 心、护矿队的党员领导干部带头 值班值守,对进入矿区的日均 180余人、90余辆车进行严细排

中高风险区域、有旅居史人员严 细排查,落实即时查人、落地查 人、落地即控,实行日报告制度, 各单位每天下午5点前上报疫 情防控办公室所有返矿人员登 记信息,确保不漏一人

该矿针对各类型返矿人员

进行精准管控,采 取集中隔离或居家 隔离,定时核酸检 测,按程序规定规 范操作。截至4月 11日,根据属地要 求共对外地返矿人

员赋绿码147人、黄码79人,实 施"7+5"居家隔离医学观察措 施,并设立六个包联组,严格实行"五包一",并按照属地管理规 定时间在矿职工医院定点做核 酸检测,设立标识牌、警戒线。

### 聚力同行暖人心,共战疫情有 温度

"我的健康码变成黄码,可 我近期没有离矿、没有去过中高 风险地区,这是怎么回事?"、"收 到短信提醒,怎么办?"……面对 职工家属的担心和疑虑,

■该矿疫情防控办公室 工作人员一遍又一遍 耐心答疑解惑,解决疫 \*\*\*\*\*\*\*\*\* 情当前职工家属的急 难愁盼问题。

> 工业社区老党员 马守业主动要求加入 检测点的值班值守队 伍中,他动情地说:"虽 然退休了,但我是党 量员,必须冲在前面、守护矿区。"申家庄社区检测

点路过的卡车司机赵师傅接受 验码时,把自己车里备用的口 罩赠送给当班的值班值守人 员,并连声说道:"你们辛苦 该矿党委书记、工会主 席、分管副矿长一行深入到各 检测卡点慰问疫情防控一线工 作人员,向值班值守人员 问候,并查看了申家庄社区检 测卡点的基本设施,送上了防 疫物资和生活用品..

不期而遇的温暖总是让坚 守的人们信心百倍,充满力量, 暖心助力打赢这场疫情防控阻 击战。





宋健自2011年参加工作,先后在水

峪煤业选煤厂、地测科、开拓一队、综掘 二队、智能化综掘队从事技术工作,凭 借年轻人能吃苦,爱钻研的干劲和钻 劲,于2021年9月被任命为水峪煤业智 能化综掘队党支部书记。连续多年获得"安全生产先进工作者""山西焦煤优 秀青年志愿者""优秀共产党员"等荣誉 称号。

## 以理服人化干戈

"职工就是我们的战友,我们在一 起的时间比他们的家人还要多,只要我 们都以礼相待,就一定会成为并肩作战 的伙伴"。宋健常常和职工一起奋战在 掘进一线,与职工同上同下,和职工打 交道,摸性子,通心性,把职工的"包袱" 记挂在心里。在智能化综掘队刚上新 设备的时候,职工胡风云、霍桂杰知识 底子差,对新设备的使用和维护很陌 生,思想上动摇不定。他知道后,耐心



-记水峪煤业智能化综掘队书记宋健

### 马芸李超

细致地给他俩做工作,不能遇到困难就 "临阵脱逃",首先应适应环境,从小事 做起,充实自己然后再做大事。还安排 他俩在队里,先从学习使用说明书做 起,让他们尽快适应智能化矿山建设要 求,并从日常工作中关心他们,他们的 思想有了根本转变,决心留下来继续为 煤矿服务

职工张辉是一个脾气比较倔强的 人,在分工时,只要他认为不合理的,不 管是队长书记他都敢跟你顶下去。遇 到这样的职工,宋健不是以一罚了之或

一扣了之来处理问题,而是顺 着他这股牛劲,抓住他的性格 特点,和他沟通,讲道理,摆事 实,让他自己心服口服,充分 发挥他能干肯干、肯吃苦的优 点,使他的这股牛劲转化到工 作当中去。很快得到了工友 的认可,现在已成为智能化综 掘队较为出色的综掘司机。

## 用心用情办实事

作为一名党员,他用心教 育职工、用情感化职工,经常 利用工作之余进行研究讨论, 组织党员、队干加强自身理论学习,及时 传达上级精神和重要思想,努力提高全 队的整体素质和执行政策的自觉性。他 关心员工生活,力争为职工多办事、办实 事,为全方面的了解每名职工,他设立了 职工亲情档案,把困难职工作为重点帮 扶对象,设身处地地为他们着想,亲力亲 为帮他们解难题。

"祝你生日快乐,祝你生日快乐 ……"一首欢快的生日歌回荡在队部任 务室。这是在宋健的精心组织下大家 一起为生日当天刚出井的宋朝富师傅 庆祝53岁生日。一个大蛋糕、一条印着 "安全生产"的红腰带、一句简单的生日 祝福,充分体现这个大家庭对职工的特 别关爱之情。

"蛋糕好大、好好吃,真甜",工友们 围在一起,与宋朝富一起品尝生日蛋 糕,一声声真挚的祝福,一句句朴实的 话语,一张张幸福的笑脸,让时间都定 格在了那一瞬间。虽然缺少了家人的陪伴,但更多地感受到了这个大家庭的 温暖和浓浓的兄弟情,正是这样一个特 殊的生日,让在场的每一名职工铭记于 心。"让每名职工时时受关注、处处被关 爱,凝聚了一家人、一条心、一股劲的发 展合力。"该队职工们动情地讲道。

### 学用相长提技能

干就要干出个样子来,对于一个30 岁的青年来说,苦、脏、累不足为惧,是 要让自己学有所成。经过一段时间的 工作经历让他知道,自己的知识储备不 够了,于是他开始了上班练技艺,下班 忙"充电"的学习生活,自己购买了相关 书籍,主动向老师傅请教,让自己变得 更加充实。多年来,他分别在开拓一 队、综掘二队担任技术员,生产技术上 刻苦钻研,在此期间他牢牢掌握做到 "四熟悉",并结合自身工作实际,根据 《煤矿安全规程》《操作规程》积极参与 编制了六采区、八采区等掘进工作面作 业规程,以及相关施工措施,面对八采 区地质条件复杂,小煤窑破坏严重,他 经常加班加点,深入作业现场检查规程 措施的执行情况,当规程措施与现场不 符时,及时编写补充措施,并对原规程 措施进行修订,从井下掌握第一手资 料,积极了解整个巷道的地质资料,施 工过程中存在的问题,把井下现场与资 料相结合,在队组与科室的工作中起到 了更好的桥梁作用。多年的打拼,让宋 健积累了丰富的工作经验,让他的技术 水平逐步提高。

在宋健身上有一种不服输的精神: 处处尽心竭力,事事精雕细琢,工作上 一丝不苟。作为一名80后,他扎根在煤 海,奉献在一线,从技术工人一步步成 长为掘进先锋。